
Verbale Assemblea annuale Comitato Genitori I Darfo 
04  novembre 2011  
 
Inizio riunione ore 20:05. 
 
Ordine del giorno: 
1- Presentazione del Comitato genitori ed iscrizione nuove adesioni. 
2- Situazione attuale organico insegnanti e personale ATA. 
3- Progetto lettura. 
4- Piedibus. 
5- Corsi formativi per genitori. 
6- Iniziative per raccolta fondi. 
 
 
1- Presentazione dell’ esecutivo comitato genitori  da parte della Presidente Savoldelli Nicoletta. 
 
Nell’ anno scolastico 2011/2012 i genitori che costituiscono il Comitato sono: 
Savoldelli Nicoletta scuola dell’ infanzia e primaria Pellalepre, scuola media Darfo; 
Medici Piera             scuola dell’ infanzia Pellalepre e primaria Darfo; 
Richini Elena            scuola dell’ infanzia e primaria Pellalepre ; 
Ugo Giovanna           scuola dell’ infanzia e primaria Pellalepre; 
Mercanti Donata       scuola primaria Pellalepre; 
Pelamatti Piermina    scuola primaria Pellalepre; 
Bettoli Angela           scuola primaria Gianico; 
Raffaini Simonetta     Scuola primaria e media Gianico; 
Antonioli Marina       scuola primaria e media Darfo; 
Fiorini Giusi              scuola primaria e media Darfo; 
Pedersoli Angelo       scuola primaria e media Darfo; 
Turla Sonia                scuola primaria Darfo; 
Polonioli Bortolo       scuola media Darfo. 
 
 
 
1-A maggio abbiamo organizzato in collaborazione con le insegnanti la serata informativa sulla  
carenza di organico di insegnanti e personale ATA( collaboratori amministrativi e scolastici). 
L ’anno scolastico in corso prevede  problemi organizzativi di didattica per la carenza di organico. 
La coordinatrice delle insegnanti della scuola primaria di Darfo,  Cristiana Ducoli, ripercorre il 
percorso dei  documenti redatti nel mese di maggio dal comitato genitori , dai Dirigenti di Darfo 1 e 
2 e dall’ assessorato all’ istruzione del Comune di Darfo, Gianico e Angolo Terme. L’ approvazione 
dei documenti nei consigli comunali dei comuni sopra citati, l’ invio alla comunità 
montana,provincia,regione ...fino alla dirigente provinciale Raimondi. 
Cristiana specifica che non si trattava di difesa dei posti di lavoro ma salvaguardare  il piano 
educativo.Ad oggi in tre anni sono venuti a mancare sette insegnanti,da quest'anno sono state ridotte 
le ore di inglese alla primaria,invece per le ore di sostegno c'e l'assegnazione di una cattedra in più. 
I disagi si stanno manifestando,soffre la didattica quotidiana e non ci sono le nomine per 
sostituzioni. 
E'ridotta l' attività di screening per i problemi di DSA alla semplice segnalazione alla famiglia della 
difficoltà, alfabetizzazione per gli alunni stranieri negata perché non ci sono più le ore di 
compresenza. 
Si affronta il disguido delle medie conservatorio che termineranno nel 2013 ma non ha personale 
ata per le pulizie.  In consiglio di istituto si è affrontato il problema cercando di risolverlo in parte 



con la collaborazione della cooperativa azzurra. 
Per il problema dell' igiene dei bagni nei plessi scolastici visto il numero ridotto del personale ata si 
chiede la collaborazione nel limitare l'uso dei bagni dopo le 12:30, o comunque l' utilizzo di un 
unico bagno individuato dal personale. 
2-La presidente Nicoletta presenta l' insegnante Pedersoli Ester che collabora per il progetto lettura 
e ci illustra il programma di quest' anno. 
 Il progetto esiste da diverso tempo e quest' anno coinvolge tutti gli ordini di scuola e tutti i plessi 
dell' istituto. 
  Suscita il piacere della lettura e culmina con l' incontro degli scrittori con gli alunni e i genitori. E' 
stato ripristinato il momento della lettura ad alta voce in classe e l' incontro con l' autrice  Chiara 
Carminati viene riproposto anche quest' anno nel mese di marzo. 
Il progetto è finalizzato all' avvicinamento degli alunni al linguaggio poetico. 
Il 15 marzo le classi quinte di Darfo e due classi della prima media  incontreranno l' autrice 
Carminati e a Pellalepre nella scuola primaria e scuola dell' infanzia la musicista e compositrice 
Giovanna Pezzetta. 
Il 16 marzo  gli alunni della primaria di Pellalepre e quelli della prima media di Gianico  
incontreranno la Carminati. Invece i bambini della scuola dell' infanzia conosceranno la musicista 
Giovanna Pezzetta .La serata del 16 prevede un incontro per i genitori con  l'autrice Chiara 
Carminati e il musicista Gianluca Magnani. 
Il 17 la Carminati e Magnani  incontreranno gli alunni della scuola media di Darfo e Gianico. 
Il torneo di lettura sui libri letti alle medie riguarderà tutti gli autori conosciuti negli anni precedenti. 
Si propone incontro con un'  autrice giovane di 14 anni Erika Bertelegni, che ha scritto un libro dal 
titolo "100 incanti" dopo l'esperienza con la scrittrice Zanonner. 
3-Piedibus: evoluzione del progetto, le linee di Montecchio,  Erbanno  e Corna sono 
partite.Ridistribuiti i questionari per iscrizioni Darfo zona Cappellino, chiesa nuova S. Maria, e 
zona bocciofila,ma non ci sono genitori volontari sufficienti per far partire le linee. 
I volontari della linea di Corna sono molti motivati e contenti dell'iniziativa e esprimono parere 
positivo dei bambini. La referente piedibus per Darfo 1 rimane l' insegnante Cristinana Ducoli  e per 
Darfo 2  la vice preside Mariella Minini. Il   Piedibus è inserito in un progetto di educazione alla 
cittadinanza ed educazione stradale con l' attuazione di un laboratorio a scuola per la costruzione di 
cartelli stradali con materiale di riciclo. 
4-La presidente Nicoletta presenta gli incontri formativi per genitori: il primo corso avrà inizio il 18 
novembre sulla "genitorialita'", rivolto ai genitori degli alunni della scuola primaria e dell' infanzia.I 
relatori saranno il pedagogista e giudice onorario Paolo Zani e la psicologa e giudice onorario 
Valnea Scala. Sono 4 serate, di venerdì. L' obiettivo  è aiutare i nostri figli ad essere più autonomi 
ed indipendenti. 
 A marzo  se riusciamo organizzeremo due incontri sulla disgrafia,discalculia,dislessia con la 
coordinatrice del progetto per l' istituto, l' insegnante Fiorella Dellasera. 
Il 27 aprile e 4 maggio incontreremo lo psicologo e psicoterapeuta Poli Osvaldo sulla tematica dell' 
adolescenza e dello studio. Dobbiamo cercare la sede per gli incontri. 
5-La vendita dei panettoni e pandoro : la presidente spiega il risultato ottenuto  l 'anno scorso con la 
vendita delle uova pasquali e l' importanza di aiutare la scuola affinché tutte le aule vengano  dotate 
di lavagne interattive multimediali.Il ricavato della vendita natalizia andrà per le L.I.M. , per il 
progetto lettura e  per la scuola dell' infanzia che avrebbe bisogno di una lavagna normale.  
 
Termine riunione Comitato ore 21:40. 
 
 
La Presidente 
Savoldelli Nicoletta. 


